

ΑΝΑΣΚΟΠΗΣΗ ΦΕΣΤΙΒΑΛ 2009

Για άλλη μια χρονιά το Φεστιβάλ της Μονής Λαζαριστών έδωσε το παρόν στην καλοκαιρινή ψυχαγωγία της Θεσσαλονίκης, διοργανώνοντας ένα πλούσιο πρόγραμμα που περιελάμβανε συναυλίες και παραστάσεις ελλήνων και ξένων καλλιτεχνών.

Παρά τις αναβολές και τις ακυρώσεις λόγω των έντονων βροχοπτώσεων, το Φεστιβάλ της Μονής Λαζαριστών κατάφερε να προσελκύσει πάνω από 25.000 θεατές.

Αναλυτικά το πρόγραμμα του Φεστιβάλ 2009 είχε ως εξής:

Παρασκευή 28 Μαΐου

Ο **Omar Faruk Tekbilek**, ένας από τους καλύτερους πρεσβευτές της ανατολίτικης μουσικής και αναμφισβήτητα χαρισματικός οργανοπαίκτης, με το συγκρότημά του, τη *Νέα Συμφωνική Ορχήστρα Θεσσαλονίκης* και τη *Χορωδία Νίκος Αστρινίδης* παρουσίασαν τη μουσική των Sufi. Την παράσταση πλαισίωσαν οι *Περιστρεφόμενοι Δερβίσηδες* που αποτελούν βασικό κομμάτι της φιλοσοφίας των Sufi, των τραγουδιών – προσευχών. Ο συννεφιασμένος ουρανός και η ψιλή βροχή που ξεκίνησε στα μισά περίπου της συναυλίας δεν πτόησε τους 1.200 περίπου θεατές που είχαν συγκεντρωθεί στη Μονή Λαζαριστών, αντίθετα παρέμειναν μέχρι το τέλος και χειροκρότησαν με ενθουσιασμό τον σημαντικό αυτόν καλλιτέχνη.



Δευτέρα 15 Ιουνίου



Οι Καταλανοί **Ojos de Brujo**, στο πλαίσιο της παγκόσμιας περιοδείας τους, έκαναν μία στάση στη Μονή Λαζαριστών για να παρουσιάσουν το καινούριο τους άλμπουμ με τίτλο *Aocana*. Στίχοι με κοινωνική ευαισθησία, δυνατή μουσική με δεξιοτεχνία, έμπνευση και πάθος, υποβλητικός χορός flamenco και εντυπωσιακές μίξεις εικόνων στη γιγαντοοθόνη ενθουσίασαν και ξεσήκωσαν το κοινό. Την συναυλία άνοιξαν οι **Palyrria** που είχαν την ευκαιρία να παρουσιάσουν αποσπάσματα από το νέο τους άλμπουμ αλλά και παλαιότερη δουλειά τους.

Τετάρτη 17 Ιουνίου

Οι **Cabaret Balkan** μετέφεραν το κέφι, την ενέργεια, το χιούμορ και το ρυθμό τους στο κοινό που είχε μαζευτεί στη Μονή Λαζαριστών, εν αναμονή βέβαια, και της συνέχειας με τον Κωστή Μαραβέγια και το συγκρότημά του. Η ξαφνική βροχή που ξέσπασε όμως, μόλις ανέβηκε ο Κωστής Μαραβέγιας στη σκηνή, δεν επέτρεψε τη συνέχεια της συναυλίας και έτσι το ραντεβού ανανεώθηκε για τις 2 Σεπτεμβρίου.

Παρασκευή 26 Ιουνίου

Ο Michael Bolton επισκέφτηκε την Ελλάδα για πρώτη φορά αλλά ο καιρός στάθηκε εμπόδιο στα σχέδιά του. Αρκετά σύννεφα είχαν μαζευτεί από νωρίς πάνω από τη Μονή Λαζαριστών και λίγο πριν βγει ο Michael Bolton στη σκηνή άρχισε ψιλή βροχή. Καλλιτέχνης και κοινό παρέμειναν στη θέση τους μέχρι που ξέσπασε η καταιγίδα που ματαίωσε τη συναυλία.



Κυριακή 28 Ιουνίου

Την απογοήτευση για την αναβολή της αρχικής ημερομηνίας της συναυλίας της Loreena McKennitt στις 11 Ιουνίου, λόγω σοβαρού προβλήματος υγείας που παρουσίασε η μητέρα της, ακολούθησε η βελτίωση της υγείας της και η νέα ημερομηνία, Κυριακή 28 Ιουνίου. Τα εισιτήρια είχαν προπωληθεί από καιρό και η Μονή Λαζαριστών γέμισε ασφυκτικά από κοινό όλων των ηλικιών που ήρθαν για να απολαύσουν την αγαπημένη τους καλλιτέχνη και να ταξιδέψουν μαζί της στους μαγικούς της ονειρότοπους.



Τετάρτη 1, Πέμπτη 2 & Παρασκευή 3 Ιουλίου

Σε έναν κόσμο αλλόκοτο, ένα παράλληλο σύμπαν σε μια ατμόσφαιρα διαφορετική από αυτή που έχουμε μάθει να ζούμε εμείς οι «κανονικοί» μας ξενάγησαν οι Tiger Lillies με τη νέα τους παραγωγή FREAKSHOW. Γνωστοί στο κοινό της Θεσσαλονίκης, επισκέφτηκαν για δεύτερη φορά το Φεστιβάλ της Μονής Λαζαριστών και έδωσαν τρεις μοναδικές παραστάσεις. Νάνοι, ακροβάτες, σιαμαίες και άλλα ιδιόμορφα πλάσματα επί σκηνής σε σκηνοθεσία του Sebastiano Toma και χορογραφίες της Σοφίας Σπυράτου καθήλωσαν το κοινό για τρεις βραδιές.



Δευτέρα 6 Ιουλίου

Το χοροθέατρο ΡΟΕΣ της Σοφίας Σπυράτου παρουσίασε την βραβευμένη παράσταση «Ηλέκτρα Αυτουργός». Μια τολμηρή ματιά στον συγκλονιστικό μύθο της Ηλέκτρας κατά την εκδοχή του Ευριπίδη, σε ένα λευκό λιτό σκηνικό με σύγχρονες χορευτικές τεχνικές, αφήγηση, προβολές και την επιβλητική πρωτότυπη μουσική του συνθέτη Michael Nyman.

Τετάρτη 8 & Πέμπτη 9 Ιουλίου

Το Κρατικό Θέατρο Βορείου Ελλάδος παρουσίασε το κωμειδύλλιο του Σπυρίδωνος Περεσιάδη «**Ο Προεστώς του χωριού**», σε σκηνοθεσία Γιώργου Κιουρτσιδη. Μια ηθογραφική κωμωδία με έντονα λαϊκά στοιχεία που αφορούν στους ανθρώπους του βουνού, προσαρμοσμένη στα ελληνικά ήθη και τους χαρακτήρες ενός ελληνικού χωριού στις αρχές του 20ού αιώνα με όλους τους ρόλους παιγμένους μόνο από άνδρες.

Δευτέρα 13 Ιουλίου

Ο Νίκος Πορτοκάλογλου, η Βασιλική Καρακώστα και ο Ζακ Στεφάνου έδωσαν τον καλύτερο εαυτό τους και έδωσαν μία συναυλία που είχε τα πάντα. Καινούργια τραγούδια του Νίκου Πορτοκάλογλου, αλλά και παλιά γνωστά κι αγαπημένα.



Τρίτη 14 Ιουλίου

Με τον τίτλο «**Υλικό για όνειρα**», το Μακεδονικό Κουαρτέτο Σαξοφώνων, οι Duo Passe - Partout και ο Κώστας Χανής παρουσίασαν έργα του συνθέτη **Πάρη Παρασχόπουλου** με κεντρικό άξονα το σαξόφωνο. Τη συναυλία συνόδευσε η ανάγνωση ποιημάτων του Σταύρου Ζαφειρίου από την Μάρα Τσικάρα.

Τετάρτη 15 Ιουλίου

Ο **Θωμάς Κοροβίνης** και η **Ντιλέκ Κοτς** με τη συνοδεία πενταμελούς ορχήστρας ερμήνευσαν μερικά από τα ωραιότερα και γνωστότερα ελληνικά και τουρκικά τραγούδια, μελωδίες της Πόλης και της Μικρασίας, ρεμπέτικα και λαϊκά τραγούδια ανατολίτικου ύφους αλλά και συνθέσεις του Θωμά Κοροβίνη.



Πέμπτη 16 Ιουλίου



Οι «**Κοζάκοι της Ρωσίας**» έδωσαν μία εντυπωσιακή παράσταση στη Μονή Λαζαριστών. Πάνω από 30 χορευτές επί σκηνής με πολύχρωμα κουστούμια καθήλωσαν το κοινό με το χορό και τη μουσική της θρυλικής γενιάς των νομαδικών ιππέων.

Πέμπτη 23 Ιουλίου

Μία πραγματική γεύση κλασικού ροκ μας έδωσαν οι **Deep Purple** και απέδειξαν ότι συνεχίζουν να γράφουν ιστορία παρά την ηλικία τους. Τα εισιτήρια είχαν εξαντληθεί, η Μονή Λαζαριστών ήταν ασφυκτικά γεμάτη, αλλά και έξω από αυτήν δεκάδες φίλοι του συγκροτήματος αναζητούσαν μέχρι την τελευταία στιγμή ένα εισιτήριο για να παρακολουθήσουν μια μοναδική ροκ συναυλία.



Δευτέρα 27 Ιουλίου

Στη Μικρή Σκηνή της Μονής Λαζαριστών παρουσιάστηκε μία βραδιά αφιερωμένη στον συνθέτη Γιώργο Καζαντζή. Τρεις εξάισιες φωνές, η Φωτεινή Βελεσιώτου, ο Γιώργος Μπαγιώκης και η Νατάσσα Χρηστίδου ερμήνευσαν παλιές και καινούργιες επιτυχίες του συνθέτη, με τον ίδιο να τους συνοδεύει στο πιάνο.

Τετάρτη 29 Ιουλίου

Μικρή Σκηνή/ Jazz Plus.

Ο **Μπάμπης Παπαδόπουλος**, γνωστός από το συγκρότημα *Τρύπες*, παρουσίασε συνθέσεις από τον πρώτο προσωπικό του δίσκο «*Σκηνές από ένα ταξίδι*», αλλά και παλαιότερες γνωστές μελωδίες σε παραλλαγή. Στο δεύτερο μέρος οι **Arc duo** παρουσίασαν τη μουσική που συνέθεσαν για να επενδύσουν την ταινία «*Οι περιπέτειες του Αχμέτ*» (1928) της Lotte Reininger, με παράλληλη προβολή της ταινίας.

Πέμπτη 30 Ιουλίου

Ο Κώστας Μαγγίνας, ο David Lynch, ο Περικλής Τριβόλης και ο Νίκος Καπηλιδής παρουσίασαν ένα πρόγραμμα από συνθέσεις και jazz standards του **Κώστα Μαγγίνα** αλλά και αυτοσχεδιασμοί με αφητηρία τα κομμάτια από τον ίδιο τον συνθέτη στην κιθάρα, τον **David Lynch** στο σαξόφωνο, τον **Περικλή Τριβόλη** στο ακουστικό μπάσο και τον **Νίκο Καπηλιδή** στα τύμπανα.

Τετάρτη 2 Σεπτεμβρίου

Πιστός στο ραντεβού που είχε δώσει με τους φίλους του τον Ιούνιο, καθώς η συναυλία του δεν είχε ολοκληρωθεί λόγω της ξαφνικής βροχής, ο **Κωστής Μαραβέγιας** με το συγκρότημά του παρουσίασε το "maraveyas ilegal". Με μουσικές από την ομώνυμη δισκογραφική δουλειά του αλλά και διασκευές της μεσογειακής σκηνής (Βαρκελώνη, Παρίσι, Ρώμη, Οράνο) κατάφερε να ξεσηκώσει το κοινό που χόρευε και τραγουδούσε μέχρι το τέλος της συναυλίας. Τη συναυλία άνοιξαν οι **Cabaret Balkan** που μας μετέφεραν και αυτοί το κέφι τους και τη βαλκανική τους τρέλα.



Πέμπτη 3 Σεπτεμβρίου



Η συνάντηση του **Χρήστου Θηβαίου** με τον **Γιάννη Χαρούλη**, δύο ερμηνευτών με σπάνια εκφραστικότητα και με διαδρομές παράλληλες στο καλό ελληνικό τραγούδι είχε ως αποτέλεσμα μία μοναδική βραδιά με ευαισθησία και αγαπημένες μελωδίες. Πολύ δυνατή η στιγμή που ανέβηκε στη σκηνή ο Βασίλης Παπακωνσταντίνου -που βρισκόταν ανάμεσα στο κοινό- και τραγούδησαν μαζί οι τρεις καλλιτέχνες.

Τρίτη 8 Σεπτεμβρίου

Μετά την αναβολή της συναυλίας της τον Ιούνιο λόγω καταιγίδας, η **MONIKA** επέστρεψε στη Μονή Λαζαριστών για μια μοναδική συναυλία. Με τη συνοδεία μιας εκπληκτικής εξαμελούς μπάντας έπαιξε και ερμήνευσε τραγούδια από τον πλατινένιο δίσκο της *Avatar*, αλλά και πολλά αγαπημένα άλλων συνθετών.

Τετάρτη 9 Σεπτεμβρίου

Ο **Γιάννης Κότσιρας** με ενθουσιώδη διάθεση και συνοδοιπόρους δύο από τους αντιπροσωπευτικότερους καλλιτέχνες της νέας γενιάς, την **Ραλλία Χρηστίδου** και τον **Μύρωνα Στρατή**, έστησαν ένα επιτυχημένο πρόγραμμα με παρείστικη διάθεση.

Πέμπτη 10 Σεπτεμβρίου

Ο **Μιχάλης Τζουγανάκης**, ο σπουδαίος αυτός λαουτίστας, ερμηνευτής και τραγουδιστής, Κρητικός και παγκόσμιος, μας έδωσε ένα δείγμα αυτού που αποκαλούμε world ethnic music. Η ψιλή βροχή που έπεφτε δεν εμπόδισε το στήσιμο κρητικών χορών μπροστά στη σκηνή. Όταν όμως η βροχή εντάθηκε, αναγκαστικά η συναυλία πήρε τέλος λίγο νωρίτερα από τον αρχικό προγραμματισμό.

